



记者探市场

供应充足

部分菜价略有上涨



市民正在水产市场内选购海鲜。



超市内，一位市民正在购买小米。

在南营综合市场，蔬菜摊主王先生正在摆放蔬菜。



淄博1月21日讯 年关将近，不少市民开始准备年货。近日，记者走进中心城区多个大型商超、农贸市场、批发市场进行探访。就走访情况看，目前，市场上的米面粮油、蔬菜、猪肉等生活必需品供应较为充足，部分蔬菜受寒潮影响价格上涨，海鲜类商品价格呈下降趋势。

杂粮食用油价格较为稳定 面粉供应充足涨幅不大

19日上午9时许，记者来到潘成粮油批发市场走访时，往来车辆并不算多，有的商户甚至还没有开门。在市场内，记者随机走访4家经营粮油的商户发现，像小米、玉米、大豆等五谷杂粮，以及食用油的价格较前段时间变化不大，而大米、面粉的价格则有所上涨，不同商户不同品牌的产品，涨幅也不一样。

与市场内的其他商户不一样，明凯粮油店做的不是批发而是零售。老板告诉记者，目前，她店内的各类粮油产品齐全，除面粉以外，其他产品价格变化不大。“50斤一袋的面粉大概涨了三五块钱吧，这是十多天前的事。”

上午10时许，记者来到家家悦超市印象汇店。此时，在米面粮油区，一位老大爷正在购买小米，他说：“家里人喜欢喝小米粥，随喝随买，我经常来，价格方面没发现有啥变化。”

米面粮油区的工作人员告诉记者，目前超市内的粮油产品供应充足，价格稳定。“以某个牌

子的面粉为例，平时一袋(5kg)的售价为26.9元，但现在正在搞活动，两袋37.9元，这样还是比较划算的。”该工作人员说。

蔬菜受寒潮影响价格上涨 大葱、冬瓜等涨幅较大

“大爷，咱店里鸡蛋充足，少买够吃就行，过两天要降价。”20日上午，当记者走进张店区化纤街的一家蔬菜店时，老板王先生正提醒前来购买鸡蛋的顾客合理消费。王先生说，他店里今天购进的鸡蛋批发价是5.9元一斤，比昨天便宜了2毛。

谈及蔬菜的销售情况，王先生坦言，临近过年，蔬菜的价格肯定上涨，就目前的价格来看，比去年同期价格要高一点，其中大葱、姜、洋葱、辣椒等蔬菜的价格涨幅较大。“往年售价比较便宜的蔬菜今年要贵一点，比如说冬瓜，往年批发价每斤1元左右，今年到了每斤3元左右。”王先生说，蔬菜短缺的情况不会发生，就算是去年疫情形势最严峻的时候，蔬菜的供应还是能保障的。

在淄博高新区南营综合市场，一蔬菜摊主王先生告诉记者，近期大葱的价格涨幅较大，一棵葱的价格在5元左右。“老百姓常吃的蔬菜，尤其是原本便宜的蔬菜贵了，所以就觉得菜价涨得厉害。以往价格高点的蔬菜，涨幅并不是特别大。”据王先生分析，蔬菜价格上涨的主要原因应该是受前段时间寒潮影响。

海鲜价格有所下降 猪肉类产品上浮2到3元

20日中午11时许，记者又来到海盛水产批发市场进行探访。记者走访了几家商铺后发现，今年的海鲜价格比往年同期有所下降。

“现在市场的客流量不是特别大。目前，我家卖的活大虾分为两个档次，一种40元一斤，一种35元一斤。去年这个时候，市场上的活大虾已经很少了。你看，现在我这里还有不少。”一家海鲜商铺老板李女士告诉记者，她家卖的皮皮虾是40元一斤，往年的时候可以卖到每斤五六十元。

“我家卖鳊鱼，前段时间可以卖到40元左右一斤，现在的价格是30元左右。再说多宝鱼，前段时间可以卖到30元左右一斤，现在是25.6元。”一家经营南方水产活鲜的老板欧女士向记者说道。

随后，记者来到一家经营猪肉类产品的商铺。商铺老板张女士告诉记者，她经营此生意已经有五六年的时间。近段时间，猪肉类的产品略有上涨，但还算稳定。“现在猪里脊的价格是每斤26元左右，排骨的价格是每斤30元左右，大概都涨了两三块钱。”张女士说，猪肉一直保持在一个比较高的价格，买的人也不是特别多，目前店内货品的储备还是比较充足的。

大众日报淄博融媒体中心记者 张琦

商家推出多种套餐 “外卖”年夜饭 吃出新滋味

淄博1月21日讯 年夜饭，是春节习俗之一。近几年，选择走进酒店吃年夜饭的家庭越来越多，今天记者走访淄博中心城区多家餐饮店发现，淄博中心城区不少餐饮商家推出的年夜饭形式不尽相同。

“大年三十晚上，我们酒店20个房间已经全部被预订。”知味斋大酒店人民路店工作人员介绍，“早在两个月前就有客人打电话来订年夜饭，但堂食很快就被订满。为了给消费者更多选择，我

们还推出了春节期间的外卖服务，目前已经有几个年夜饭外卖订单。”

随着疫情防控常态化，公筷、消毒液、消毒棉巾等满足客人防护需求的物品在各餐饮店已是常备。知味斋大酒店人民路店工作人员表示：“今年的年夜饭堂食，我们更注意疫情防控，比如控制套间人数、加大坐席间距等。”

此外，记者发现蓝海国际大饭店在外卖软件中推出了新春团圆宴外带预订活动。据工作人员介绍，年夜

饭套餐需提前进行预订，根据顾客需求不同，酒店推出了6菜1汤、8菜1汤、10菜1汤等多种套餐类型。

在“就地过年”的倡导下，市民对年夜饭的需求有所增加，但也有部分餐饮店选择在大年三十晚上闭店休息。“我们在大年夜放假，但小年夜的套餐仍正常接受预订，目前已经订出5桌。”位于淄博高新区的老牌坊菜馆相关负责人介绍。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳



淄博市文联 写春联 送祝福

挥毫书盛世，泼墨纳新春。1月19日，淄博市文联、淄博市民间文艺家协会送春联走进张店消防救援大队。

宽敞明亮的创作室里翰墨飘香、福气满堂，艺术家们带着致敬消防勇士的诚挚感情，铺纸挥毫，笔走龙蛇。一副副喜庆的春联，把党和人民的关心、祝福送到了消防勇士的心坎里。大众日报淄博融媒体中心记者 李波